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Ergebnisprotokoll 
der öffentlichen Sitzung 

des Verwaltungsausschusses vom 18.05.2021 
 

 
1. Digitalisierung Stadt Remseck am Neckar 

- Vorstellung des Fahrplans "Remseck am Neckar: Digital" 

095/2021 

  
FGLin Scheufler und Herr Müller stellen nach einem Video anhand einer Präsentation den 
Fahrplan „Remseck am Neckar: Digital“ sowie die entsprechende Sitzungsvorlage vor. FGLin 
Scheufler betont, dass der Gemeinderat weiterhin bei wichtigen Entscheidungen eingebun-
den werde. 
 
Der Vorsitzende ergänzt den Vortrag und dankt FGLin Scheufler und ihrem Team. 
 
StRin Feurer bedankt sich ebenfalls für den beeindruckenden Fahrplan und interessiert sich 
für die Zeitschiene und möchte wissen, wie viel Manpower in dieses Projekt gehe. 
 
StRat Buhl lobt den gut strukturierten Fahrplan und stellt fest, dass es mit schnellen Schritten 
in die digitale Zukunft gehe und fragt nach Kosten der ganzen Maßnahmen und ob Förder-
mittel in Vorplanungen eingeflossen seien. Ebenfalls möchte er wissen, ob die Aufgaben mit 
eigenem Personal bewältigt werden oder ob externe Unterstützung benötigt werde. Des 
Weiteren interessiert ihn, ob die Einschätzung optimistisch oder realistisch sei. 
 
StRat Kirsch äußert ebenfalls Lob für den Vortrag und die Vorlage und fragt, ob es sich um 
Querschnittsaufgaben handle. In vielen anderen Kommunen entstünden oft Leuchtturmpro-
jekte, die nicht so realisiert werden könnten. 
 
StRat Bohnert teilt mit, dass sowohl die Pandemie als auch die Zusammenlegung der Verwal-
tungsstellen noch keine Themen waren, als dieses Projekt aufgeworfen wurde. Es interessiert 
ihn, ob die Digitalisierung die Anzahl an Mitarbeitern und die Durchführung der Prozesse 
verschlanke. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass durch die Digitalisierung kein Stellenabbau – auch insbesonde-
re während der Pandemiezeit – stattfinde. 
 
FGLin Scheufler erläutert ebenfalls dass es an manchen Stellen effizienter und schneller ge-
he, an anderen Stellen kämen jedoch neue Aufgaben hinzu. Das Dokumentenmanagement-
system und das ePayment seien bereits im Haushalt eingestellt und wenn konkrete Maß-
nahmen starten, werde man auf den Gemeinderat zugekommen. Wie viele Personalstunden 
benötigt werden, werde von den Fachgruppen noch konkretisiert. 
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2. Bekanntgaben  

  

Es wird nichts bekanntgegeben.    
 
 
     
 
 
3. Verschiedenes  

  
Es werden keine Punkte vorgebracht.   
 
 
     
 
 
 
 
 
Remseck am Neckar, 27. Januar 2022 
Für die Richtigkeit! 
Der Schriftführer 
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